



Odlaganje odpadkov v Republiki Sloveniji

IRENA KOŽELJ

ID 20

Ministrstvo za okolje in prostor, Dunajska 48, 1000 LJUBLJANA
irena.kozelj@gov.si

Povzetek

V Republiki Sloveniji (RS) je bilo v letu 2007 z javnim odvozom zbranih okoli 421 kilogramov odpadkov na prebivalca. Zaskrbljujoče je dejstvo, da je bilo od tega kar 402 kg vseh, ali 341 kg komunalnih odpadkov, odloženih na odlagališčih. Komunalni odpadki v RS predstavljajo več kot 84 % vseh zbranih odpadkov z javnim odvozom, ločeno pa nam jih uspe zaenkrat zbrati le dobrih 11 %. Skladno z zahtevami nove okvirne direktive o odpadkih [1] mora RS zagotoviti, da se do leta 2020 priprava za ponovno uporabo in recikliranje odpadnih materialov (vsaj papirja, kovin, plastike in stekla iz gospodinjstev ter po možnosti iz drugih virov) poveča na najmanj 50 % skupne teže. Skladno z okoljskimi cilji iz Direktive o embalaži in odpadni embalaži [2] mora RS najpozneje do konca leta 2012 zagotoviti predelavo, vključno z energetsko predelavo, za najmanj 60 % celotne mase odpadne embalaže, recikliranje za najmanj 55 % in največ 80 % celotne mase odpadne embalaže ter recikliranje posameznih vrst embalažnega materiala v predpisanih deležih.

V RS sicer že od leta 2001 velja Odredba o ravnanju z ločeno zbranimi frakcijami pri opravljanju javne službe ravnanja s komunalnimi odpadki [3], ki določa najmanjši obseg in vsebino ravnanja z ločeno zbranimi frakcijami, ki morata biti zagotovljena v okviru opravljanja lokalne javne službe ravnanja s komunalnimi odpadki. Eden od največjih razlogov za nedoseganje ciljev je v dejstvu, da kljub zahtevam iz te odredbe veliko občin se vedno nima zgrajenih ustreznih zbirnih centrov, zbiralnic in sortirnic mešanih komunalnih odpadkov, kar pa je predpogoj za uspešno izvajanje operativnega programa [4] in doseganje zastavljenih okoljskih ciljev. 16.07.2009 je potekel tudi zadnji rok za dokončno izpolnitev obveznosti glede odlaganja odpadkov skladno z določbami Direktive o odlaganju odpadkov na odlagališčih [5].

Ključne besede: odlagališče, odlaganje odpadkov, biorazgradljivi odpadki, regijski center ravnanja z odpadki, OP BIOO.